



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

Ярославский агро КУРЬЕР

№ 47 (10202)
23 июня 2022 года
выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф
vk.com/yar_agro
t.me/yaragro

12+

Фестиваль

В номере



Газ идет в дома
Стр. 2

Эхо войны
Стр. 2, 5

Школьные олимпийцы
Стр. 6 – 7

Молодежь – энергия будущего!
Стр. 9, 12

Люди и звери
Стр. 10

В селе Толбухино состоялся VII патриотический фестиваль «Маршал-Парад», посвященный 128-й годовщине со дня рождения Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза Федора Ивановича Толбухина.

● Александр Набоков
Фото Светланы Бурцевой

Если во время пандемии это мероприятие проходило в онлайн-формате, то теперь оно удачно вписалось в рамки губернаторского проекта «Яркое лето», а его организаторами выступили управление культуры и управление молодежной политики, спорта и туризма администрации Ярославского муниципального района при содействии администрации Кузнецкихинского сельского поселения, Кузнецкихинского культурно-спортивного центра,

активных жителей села Толбухино и волонтеров. В числе ведущих мероприятие был и лучший организатор волонтерского движения Ярославской области Алексей Блохин из волонтерского отряда «Движ'ОК». Начался фестиваль с традиционного легкоатлетического забега от малой Родины военачальника в селе Андроники до места проведения праздника, в котором приняли участие спортсмены – от самых юных до ветеранов.

► Окончание на стр. 6



Ведущие «Маршал-Парада» Алексей Блохин и Виктория Староверова

Событие

● Борис Куфирин

В День поселка в Щедрино торжественно открыли обновленную библиотеку.



С новосельем, библиотека!

Проект реализован благодаря программе «Инициативное бюджетирование» при поддержке депутата Ярославской областной думы Михаила Никешина.

Щедринская библиотека переехала в просторное здание, в котором обновили напольные покрытия, отремонтировали сте-

ны и потолки, приобрели новую мебель и технику. Библиотека полностью преобразилась, стала современным и комфортным информационно-образовательным центром. Теперь здесь есть уютный читальный зал, обустроенный в стиле коворкинга, IT-зона, где можно выйти в Интернет, про-

странство для проведения мероприятий. Это откроет новые возможности для получения знаний, творческого развития и интеллектуального досуга читателей.

«Надеюсь, жители поселка оценят новую библиотеку и будут здесь постоянными посетителями и читателями!» – написал на своей странице в соцсетях глава Ярославского района Николай Золотников.

«ЯРОСЛАВСКИЙ АГРОКУРЬЕР» ОПУБЛИКУЕТ ВАШУ РЕКЛАМУ

Приходите в редакцию по адресу: г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12 (3-й этаж); обращайтесь по телефонам: (4852) 42-90-36, 42-90-32, 42-90-33 или электронной почте yaragrokuruf@mail.ru

РАЗМЕЩАЙТЕ В ГАЗЕТЕ:

- рекламные модули;
- текстовые публикации (реклама товаров и услуг);
- имиджевые статьи и другие подобные материалы, не противоречащие законодательству РФ о рекламе и средствах массовой информации;
- поздравления;
- благодарности;
- извещения и объявления.

Дата

22 июня в России отметили День памяти и скорби

В этот день жители нашей страны отдадут дань уважения всем людям, которые 81 год назад мужественно встретили начало Великой Отечественной войны, самой страшной войны XX века.

Память о подвиге героев войны и тружениках тыла, о Великой Победе, скорбь о погибших навсегда в наших сердцах.

Наша Победа не вызывает сомнений и остается одной из самых ярких страниц истории

государства. Поэтому мы решительно выступаем против любых попыток переписывания истории и ревизии итогов Второй мировой войны.

Наш священный долг – окружить заботой наших ветеранов и передать память об их подвиге грядущим поколениям россиян.

Никто не забыт, ничто не забыто!

Глава Ярославского района
Николай ЗОЛОТНИКОВ

МЫ ПОМНИМ!



● Евгений Привалов

В День памяти и скорби, 22 июня, жители Ярославского района присоединились к Всероссийской минуте молчания в память о 27 миллионах граждан нашей страны, погибших в годы Великой Отечественной войны. Эту дату отметили и в селе Толбухино.

В День памяти и скорби ребята из волонтерско-вожатского отряда «Лето» средней школы им. Ф.И. Толбухина провели акцию «Ночь в музее».

Они побывали в Народном музее Маршала Толбухина, где услышали стихи нашего земляка Евгения Гусева, посвящен-

ные памятной дате. Уроженка села Ирина Семенюк рассказала школьникам, как 81 год назад жители Давыдково узнали о начале войны.

Это был не голос Левитана из репродуктора, как в городе, а бегущие односельчане, принесшие страшную весть.

В четыре утра торжественно прошло факельное шествие от школы до памятника павшим воинам-землякам. Традиционно, несмотря на ранний час, на митинг пришли односельчане, а мама одной из участниц мероприятия вспомнила, как 22 года назад возникла идея факельного шествия, как ребята под руководством педагогов школы продумывали церемонию, которую вожатые бережно хранят и передают из поколения в поколение.

Мы помним!

От четверга до четверга

«Умный» ФОК

В поселке Щедрино в этом году появится физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа.

Будет установлен современный хоккейный корт. Также проект предусматривает тренажеры и беговые дорожки. За счет федеральных средств на площадке появится «умное» спортивное оборудование, позволяющее получать информацию о том, какие упражнения можно выполнять, дистанционно получать информацию о загруженности объекта.

Проектно-сметная документация разработана и прошла экспертизу. Планируется, что осно-

вание под установку комплекса будет готово до конца сентября.

Конкурс на доставку

Администрация Ярославского района сообщает о начале приема заявок на участие в конкурсе по доставке товаров в отдаленные сельские населенные пункты Ивняковского поселения и Кузнечихинского поселения, не имеющие стационарной торговой сети.

Заявки принимаются с 17 июня до 13 июля в управлении финансов и социально-экономического развития по адресу: г. Ярославль, ул. 3. Космодемьянской, д. 10а, каб. 38, контактные телефоны: 73-74-89, 72-98-51. Подробная

информация о конкурсе размещена на сайте администрации ЯМР (<https://yamo.adm.yar.ru/doc/2021/06/predostavlenie.php>).

Борьба с борщевиком

В Ярославском районе продолжается борьба с борщевиком Сосновского.

Администрация Ивняковского сельского поселения ведет работы по удалению очагов произрастания борщевика в границах населенных пунктов на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена.

Обработаны участки в селе Сарафонове, деревне Бардуково

Актуально

● Наш корр.

В Ярославском районе, как и во всей области, проводится масштабная кампания по обеспечению подведения газа до границ участков в уже газифицированных населенных пунктах, без привлечения средств граждан.

О ее ходе нам рассказали в отделе газоснабжения МКУ «Многофункциональный центр развития» ЯМР.

Следует отметить, что догазификация распространяется на бесплатное подключение индивидуальных жилых домов и домов блокированной застройки, принадлежащих на праве собственности заявителям – физическим лицам, в населенных пунктах, в которых уже проложены внутриселковские сети, и требуется, как правило, построить газопроводы до границ земельных участков, на которых расположены такие дома.

Строительство газопровода в границах земельного участка заявителя, приобретение и установка газового оборудования в доме осуществляется за счет средств собственника газифицируемого домовладения. Стоимость внутрименового газового оборудования (плита,

ДОГАЗИФИКАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ



котел, водонагреватель, прибор учета расхода газа и т.д.) и его монтажа зависит от мощности, марки и производителя, а также площади дома.

На сегодняшний день подключение (технологическое присоединение) осуществляют только газораспределительные организации, деятельность которых регулируется государством. Заявитель вправе заключить договор с любой подрядной организацией, имеющей допуск, на проведение работ в границах земельного участка и домовладения.

По состоянию на 21 июня в Ярославском районе в програм-

ме догазификации участвуют 86 населенных пунктов во всех сельских поселениях. Количество домовладений, заявленных на проведение работ, составляет более 1 500. Заявок поступило 1 070. Из них заключено договоров 705, остальные – в работе.

Наибольшее количество заявок поступило из Кузнечихинского сельского поселения (порядка 400). Также активны жители Заволжского и Туношенского сельских поселений – порядка 200 заявок в каждом.

В рамках реализации программы догазификации создан портал Единого оператора газификации (connectgas.ru). На портале можно:

- ◆ подать заявку на подключение;
- ◆ отследить статус заявки;
- ◆ ознакомиться со списком необходимых документов.

Также можно подать заявку на подключение через портал Государственных услуг РФ (Госуслуги) и через сайт АО «Газпром газораспределение Ярославль» (yaroblgaz.ru; ссылка – в разделе услуги населению/догазификация).

Губернаторский проект

По графику и обращениям граждан

● Пресс-центр администрации ЯМР

Первый заместитель главы администрации Ярославского района Александр Кошляков от имени главы региона Михаила Евраева вручил удостоверения участникам проекта «Губернаторский контроль».

В состав рабочей группы от нашего района вошли: депутат Ярославской об-

ластной думы Михаил Никешин, председатель Муниципального совета ЯМР Евгений Шибаев, заместитель председателя Общественной палаты Ярославского района Елена Старостина, депутат Муниципального совета ЯМР Александр Карсанов.

Они будут вести контроль за ремонтом и строительством объектов, за ходом реализации государственных программ и сроками их выполнения.

Работа группы будет строиться по графику и обращениям граждан.

Ответственность за дороги

● yarregion.ru

Привлечь к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в срыве сроков ремонта автодорог, – такое поручение врио губернатора Михаил Евраев дал на оперативном совещании в правительстве области 21 июня.

Речь шла об объектах Карабиха – Введенье, Кормилицино – пансионат «Ярославль»

и пансионат «Ярославль» – Введенье. Они недавно отремонтированы, но весной здесь образовались ямы, трещины и выбоины. Подрядчик должен был устранить недочеты в рамках исполнения гарантийных обязательств в мае-июне текущего года. Однако, как сообщил помощник главы региона, руководитель группы «Губернаторского контроля» Андрей Скоркин, поступило повторное обращение от жителей села Введенье Ярославского района с жалобой на то, что ситуация не изменилась.

События районной жизни

и поселке Ивняки, планируются – в поселке Суринский и селе Спасское.

Ремонт дороги

На территории Ивняковского сельского поселения продолжается ремонт участка дороги Ярославль – Сабельницы протяженностью около трех километров.

Работы ведут в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» и планируют завершить в сентябре. Подрядчику предстоит привести в нормативное состояние проезжую часть, земляное полотно, искусственные сооружения, наметить разметку и расставить дорожные знаки.

Дети войны

В преддверии Дня памяти и скорби ребята из села Спасское встретились с Ниной Филипповной Сметаниной, которая поведала о своем нелегком детстве в годы войны и послевоенное время.

Мероприятие прошло в Спасском Витальевском доме культуры в рамках Всероссийской акции «Дети войны».

Экскурсия по селу

Ребята, отдыхающие в лагере «Радуга» на базе Мокеевской школы, совершили экскурсию по селу Лютово.

Они узнали, что переименова-

ние села из Спасского в Лютово связано с событиями Смутного времени в начале XVII века, об истории строительства железной дороги Ярославль – Кострома, о пребывании детей блокадного Ленинграда в нашем крае.

В конце путешествия школьники навели порядок на братских могилах летчиков, погибших в июле 1943 года около деревни Мужево.

Лучший кинопедагог

Воспитатель дошкольных групп Леснополянской начальной школы им. К.Д. Ушинского Екатерина Пакина завоевала третье место во Всероссийском конкурсе

педагогического мастерства «Лучший кинопедагог» в номинации «Лучшая киноигра, созданная на киноматериале».

Педагог разработала интеллектуальную игру, в ходе которой ребята могут встретиться с героями мультфильма и выполнить задания по пяти образовательным областям. Игра способствует формированию личностных качеств: чувства товарищества, ответственности, взаимовыручки, умения работать в коллективе.

День донора

Во вторник, 21 июня, в Ярославской центральной районной больнице прошел традиционный День донора.

Активное участие в сдаче крови приняли сотрудники администрации Ярославского района и подведомственных учреждений. Донорство – это исключительная возможность подарить свою кровь незнакомому человеку, который в ней нуждается, и спасти его жизнь.

Первые грибы

Первые подберезовики и маслята начали находить в лесах и перелесках жители Ярославского района.

Их появлению способствовали потепление и грозовые ливни. Найти грибы можно на опушках смешанного леса, в молодой сосновой и березовой поросли.

Сотрудничество

ГОСТИ ИЗ АБХАЗИИ

В рамках сотрудничества Ярославского района и Гудаутского района Республики Абхазия у нас гостят абхазские школьники в возрасте от 14 до 16 лет.

Ребята из Абхазии отдыхают в поселке Красный Бор, в санаторно-лесной школе имени В. И. Шарова в отряде вместе с ярославскими сверстниками. Эта международная

смена посвящена «Золотому кольцу».

В программе у ребят экскурсии по территории Ярославского района и Ярославля. Они уже побывали на «Маршал-Параде» в Толбухино и на экскурсии в Карабихе.

Впереди – посещение авиационно-технического комплекса «Левцово», ярославского зоопарка и планетария в Ярославле.

Смена продлится до конца июня.

«Ярославский агрокуррьер»: 85 лет

Главная тема – люди

Наталья Николаевна Бутусова, преподаватель Детской школы искусств, житель Карабихи:

– Газету «Ярославский агрокуррьер» читаем регулярно более 10 лет.

Из последних изменений появилось, что исчезла телевизионная программа передач. Она занимала много места. Нам, к примеру, она была не нужна. Наверно, и большинству людей тоже. Для нашей семьи наиболее значимы статьи об истории нашего края, рассказы старожил о забытых фактах и событиях родных деревень. Нравятся статьи о людях, воспоминания об их военном детстве и послевоенной юности. С интересом читаем о подвижниках, всю жизнь работавших на благо народа, – врачах, учителях, работниках культуры и сельского хозяйства. Информация о современных местных событиях тоже нужна.

О чем бы хотелось прочитать? Об истории названий деревень и сел, как давно они появились, и



кто там жил? В каких селах сначала были деревянные храмы, когда появились каменные? Когда были построены в крупных населенных пунктах школы, больницы, клубы, библиотеки? Будем рады видеть на страницах газеты статьи о родной природе. О родниках, о животном мире. Какие рыбы, птицы, звери обитают в реках и лесах района? Хотелось бы видеть побольше увлекательных материалов о садоводстве и огородничестве. И о многом другом хотелось бы почитать. В каждой отрасли можно найти увлеченного своим делом человека, умеющего рассказать о нем.

Главной темой на страницах газеты, на мой взгляд, должны быть люди. Чем они живут, о чем думают, мечтают, как работают, творят на нашей земле.

Знай наших!



КРАСНОТКАЦКИЕ ШКОЛЬНИКИ – ПЕРВЫЕ

Наш корр.

Завершился региональный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

Тринадцать команд школьников 2007-2008 г. р. из образовательных организаций

Ярославской области соревновались в таких видах спорта, как баскетбол 3х3, настольный теннис, волейбол и легкая атлетика.

По итогам соревнований команда Красноткацкой средней школы, представляющая Ярославский район, заняла первое место среди команд сельской местности, и третье место среди команд Ярославской области.

Профилактика

Сказали «НЕТ» вредным привычкам

Наталья Белова

В рамках регионального антинаркотического месячника отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ярославского муниципального района организовал профилактическое мероприятие «Скажи «НЕТ» вредным привычкам!» в лагере труда и отдыха «Альтернатива» на базе молодежного центра «Содействие» ЯМР.

В беседе о вреде курения, в том числе «вэйпов», употребления «снюсов» и алкоголя участвовали десять подростков.

Специалист по социальной работе Ярославской областной клинической наркологической больницы Елена Зимакова представила презентацию, раскрывающую медицинские стороны курения и употребления алкоголя.

Ведущий специалист отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав Евгения Долгалева рассказала об ответственности несовершеннолетних и их родителей за употребление алкоголя, нахождение в состоянии опьянения в общественном месте и курение.

ИП Князева Ирина Александровна уведомляет о готовности выполнения услуг по изготовлению печатных агитационных материалов и их распространению в период выборов губернатора Ярославской обл., выборов депутатов муниципалитета г. Ярославля восьмого созыва, выборов в органы местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области и всех иных выборов, назначенных на 11 сентября 2022 г.

Размещение на транспорте: брендирующее модульное – от 8000 руб./авт., полное – от 22500 руб./авт. Размещение стикеров в транспорте – от 290 руб./шт.

Размещение видеоматериалов на медиакомплексах и цифровых экранах: от 1000 руб.

Размещение на подголовниках (майках) в транспорте: от 3000 руб.

Дизайн макетов агитационных материалов – А4 – от 600 руб., А3 – от 800 руб., А2 – от 1000 руб.

Изготовление видеороликов – от 1500 руб.

Печать (бумага 80 гр/м² – 150гр/м²) – А5 – от 8 руб., А4 – от 12 руб., А3 – от 34 руб.

Печать (пленка) – А4 – от 40 руб., А3 – от 70 руб.

Расклейка по городу по разрешенным доскам объявлений – А4 – от 8 руб., А3 – от 12 руб., А2 – от 23 руб.

Размещение на щитах (билбордах) и других рекламных поверхностях – от 4000 руб.

Стоимость изготовления и размещения может отличаться в зависимости от тиража, плотности бумаги, сроков изготовления, места и способов размещения и распространения.

ИП Князева Ирина Александровна ОГРН 319762700012102, ИНН 760400211155, юридический адрес: 150054, г. Ярославль, ул. Свердлова, д. 81, к. 2, кв. 18.

Тел. +7(920)100-79-87. E-mail: art-mtv29@yandex.ru

Реклама

НАША СТРАНА • НАША ОБЛАСТЬ • НАШ РАЙОН



новости региона

ЗА РЕЗУЛЬТАТОМ



В Санкт-Петербурге завершился международный экономический форум. В нем участвовали представители более чем 90 стран, свыше 500 российских компаний из 65 отраслей. Главной темой ПМЭФ-2022 стал поиск новых возможностей в изменившемся мире.

Глава региона назвал форум площадкой, где можно решить множество вопросов. «На форуме встречаешься с огромным количеством коллег – с федеральными министрами, инвесторами, крупными группами компаний, промышленниками. Это возможность презентовать Ярославскую область как инвестпроект», – сказал Михаил Евраев.

Врио губернатора добавил, что ехал на форум за результатом. «Мы заключили соглашений на общую сумму 57,2 млрд рублей. Благодаря намеченным проектам будет создано порядка 1000 новых рабочих мест», – подчеркнул он. По тематике соглашения можно условно разделить на две части. Одна касается промышленного развития – традиционно сильной стороны Ярославской области. Вторая – туризма.

Поддержать промышленность

В условиях санкций особенно остро ощущается необходимость новых логистических цепочек. Работа промышленных предприятий требует отлаженного механизма поставок. Одним из шагов в этом направлении станет строительство в Ярославле межрегионального таможенно-логистического центра «Мирный». Он будет создан на площадке промышленного парка «Новоселки». На ПМЭФ глава региона подписал согла-

Так врио губернатора Михаил Евраев ответил на вопрос, зачем он ехал на Петербургский международный экономический форум. По итогам мероприятия Правительство Ярославской области заключило соглашений на общую сумму 57,2 млрд рублей. Благодаря намеченным проектам будет создано порядка 1000 новых рабочих мест.

шение о реализации проекта с представителем ООО «АС-Транс» Виктором Синякиным. «Услугами центра смогут пользоваться и наши производства, и торговые предприятия, и ретейл», – сообщил Михаил Евраев.

В Тутаеве планируется создание нового предприятия по переработке масел и расширение действующего производства. Инвестиции в проект составят не менее миллиарда рублей. Будет создано около 150 новых рабочих мест. Завод разместится в индустриальном парке Тутаева. Таким будет итог еще одного соглашения, которое глава региона подписал с представителем ООО «Техноцентр» Сергеем Дунаевым.

«Ярославская область – развитый промышленный регион. Индустриальный сектор обеспечивает половину налоговых поступлений в бюджет и помогает развивать область. Поэтому нам важно поддерживать наши предприятия и их инициативы», – сказал Михаил Евраев.

Развивать туризм в интересах жителей

Большая часть заключенных на форуме соглашений касалась темы туризма. «Сейчас такое время, когда внутренний туризм получает рывок. В эту сферу приходит огромное количество инвесторов», – сказал Михаил Евраев. Но он особенно акцентировал внимание на том, что власти развивают сферу туризма в интересах жителей.

«Моя главная задача – значительно увеличить бюджет области. Один из инструментов – туризм. Нужно сделать так, чтобы турист задержался у нас и захотел вернуться. Магнитами для гостей должны стать наши города и районы, и вокруг них должна быть развитая инфраструктура. Туристы будут оставлять деньги у нас. Для региона это налоги в бюджет, новые рабочие места, инфраструктура, благоустройство. Одним словом, развитие», – отметил Михаил Яковлевич.

Договоренности достигнуты, теперь важно их реализовать. Как справедливо отметил врио губернатора: «Нам важна не просто стабильность в регионе. Мы нацелены на развитие Ярославской области».

ПОМОЩЬ АГРАРИЯМ

«Газпром» сделает скидку на топливо ярославским аграриям. Соглашение об этом компания заключила с Правительством нашей области на Петербургском экономическом форуме.

«Наше новое соглашение с Правительством Ярославской области предусматривает создание первой в стране централизованной системы поставок ГСМ сельскохозяйственным предприятиям. Рассчитываем, что к новой модели топливообеспечения присоединятся порядка 50 крупных агрофирм, а объем поставок топлива до конца 2022 года увеличится вдвое. По итогам реализации этой программы будет принято решение о расширении этой модели на другие российские регионы», – рассказал председатель правления «Газпром нефти» Александр Дюков.

«Аграрии боялись, что в сезон посевной вырастут цены на топливо, а мы говорим о том, что цены не только не вырастут – они будут снижаться. Этот проект для нас крайне важен с точки зрения промышленного



сектора. Это значительная помощь для региона, дополнительная мера поддержки продовольственной безопасности Ярославской области», – сказал врио губернатора Михаил Евраев.

Внимание – людям!



Президент России Владимир Путин похвалил Михаила Евраева за быстрое погружение в проблемы области.

Открывая видеовстречу в преддверии Дня медицинского работника, глава государства отметил, что главная задача – «повысить доступность и качество медицинской помощи, чтобы люди видели конкретные изменения к лучшему».

Ярославскую область представляли врио губернатора Михаил Евраев и участковый терапевт поликлиники №2 клинической больницы №9 Ольга Беспокоева. В поликлинике, которая обслуживает 35 тысяч человек, завершается капремонт, закуплено новое офтальмологическое оборудование, аппараты УЗИ, флюорографы. «Всего же в этом году будет открыто 14 новых медицинских объектов, отремонтировано – 117», – рассказал Михаил Евраев.

«Вы довольно быстро вошли в курс дела по Ярославской области», – отметил Президент. И попросил подготовить доклад о ситуации в реальном секторе, поскольку Ярославская область – один из важнейших промышленных регионов. «Встретимся с вами еще, переговорим на этот счет», – резюмировал Владимир Путин.

«Без вас не справиться»

«Губернаторский контроль» – проект, инициированный врио губернатора Михаилом Евраевым, продолжает внимательно следить за строительством объектов в регионе. Промежуточные итоги выездов обсудили на первом расширенном заседании рабочей группы «Губернаторского контроля».

Одним из первых был поднят вопрос о строительстве школы в селе Марково Ростовского района. Возведение стен нового образовательного учреждения началось в апреле. Общественники не раз отмечали необходимость увеличения количества рабочих на объекте, чтобы успеть его сдать к сентябрю.

«Этот социально значимый объект в числе первых попал под кураторство «Губернаторского контроля». Подрядчик затянул сроки. Долго не мог получить банковскую гарантию, теперь она получена. На этой неделе ему будет перечислен аванс в размере 10%. Количество рабочих на объекте планируют увеличить до 30 человек, работать будут в 2 – 3 смены. К концу июня планируют завершить коробку здания. Уже заключены контракты на необходимое оборудование для оснащения школы», – отметил помощник губернатора, руководитель группы «Губернаторского контроля» Андрей Скоркин.

«Без вашего участия мы бы не справились. Губернаторский проект очень помогает органам местного самоуправления. Жители очень ждут новую школу», – сказала председатель муниципального совета городского поселения Ростов Светлана Кичкова.

Более 100 объектов уже посетили участники «Губернаторского контроля» в Ростовском, Даниловском, Тутаевском, Ярославском, Гаврилов-Ямском, Угличском, Брейтовском, Некрасовском, Борисоглебском районах, Рыбинске, Ярославле, Переславле-Залесском. По результатам выездов рабочей группой дано более 140 поручений.

«Нам важно выполнить все планы, программы, обязательства перед людьми. Это поручение главы региона Михаила Евраева», – отметил Андрей Скоркин.

Эхо войны

● Лариса Фабричникова
Фото автора

Жительница села Спас-Виталий Надежда Владимировна Сметанина с волнением и душевным трепетом вспоминает свое военное детство.

Родилась она в 1932 году в деревне Сошкино Даниловского района. Когда Надежде было три года, умер ее отец Владимир Иванович. Делал колодец, и упало на него бревно, повредив позвоночник. Вскоре случилось еще одно несчастье – сгорел дом в Сошкино, и семья переехала в деревню Мохоньково. Маме Екатерине Михеевне пришлось одной поднимать троих детей. У Надежды были сестра и брат.

Тяжелы воспоминания о начале Великой Отечественной войны:

– Вместе с девочками мы ходили в Никольское провожать мужчин на войну. Там был сборный пункт. В деревне остались только старики, женщины и дети. Брат Георгий ушел на фронт в 1943 году. Мама провожала его до Ярославля. А там попали под бомбежку. Но, слава Богу, остались живы. Георгий пришел с войны с тяжелым ранением руки. Выучился на электромонтера. Но ранение давало о себе знать до конца жизни.

Самое страшное началось, когда в деревню Мохоньково стали приходить похоронки.

– Кликали, ревели все. Стон стоял, – вздыхает ветеран.

В 1941 году Надежда перешла в третий класс, и учеба для нее закончилась. Помогала маме, работала в колхозе. Сначала прополкой занималась. Потом, когда постарше стала, и боронила, и пахала, и сеяла – да все приходилось делать. Вспоминает, как по полю шла с лукошком и бросала семена в землю.

Во время войны жизнь в колхозе круто изменилась. Лошадей забрали на нужды фронта, поэтому пахать землю и перевозить грузы приходилось на быках. Сладить с огромным животным женщинам и детям было непросто. Запрячь быка – тяжелое испытание. Он грозно фырчал, мотал головой, откидывая руки, стремился поддеть рогом и отбросить хомут.



ПРОВОЖАЛИ НА ФРОНТ ВСЕЙ ДЕРЕВНЕЙ

” Тяжелы воспоминания о начале Великой Отечественной войны. Дети трудились почти наравне с взрослыми

В летний зной наступала пора заготовки кормов для скота. Сено косили вручную, работали от зари до темна. Рабочий день начинался в три часа утра. В бригаде косарей было много детей, подростков.

– Каждый воспринимал свое задание как боевое, тыл работал для фронта, поэтому трудились без выходных и отдыха, – рассказывает Надежда Владимировна.

Было голодно. Хлеб, молоко, яйца, мясо, шерсть сдавали на нужды фронта, оставалось еды совсем немного.

– Ели гнилую картошку перемороженную. Весной и летом выручали травы. Собирали помакушки,

дидли, щавель, лебеду, крапиву, лук дикий. Вот наш ужин: мама картошки начистит, иногда яйцо туда толкнет – и в печку.

С большой теплотой моя собеседница рассказывает о своей матери Екатерине Михеевне:

– Труженица она была великая. Жала, молотила, сеяла, веяла, стога метала... Прибежит домой на обед, а прежде надо что-то сделать по хозяйству, в огороде. Наскоро перекусит – и на работу. Стирала в корыте ночью, при свете лампы. И при такой огромной занятости мама находила время для молитвы. Часа в два встанет и молится о всех родных и близких, о том, чтобы война поскорее закончилась. Перед глазами стоит эта картина.

Дети трудились почти наравне с взрослыми. Но ведь хотелось и погулять. Надежда Владимировна рассказывает, что играли в лапту – в «круглую», «долгую».

Вечером дети спрашивали маму, можно ли им погулять.

А она в ответ:

– Идите, играйте, пока ужинаю, и приходите поскорее, на огороде дел много.

Врезалось в память, как солдаты приходили с войны. Встречали их всей деревней, накрывали большие столы. Сколько было и радости, и слез! Навсегда осталось в сердце 9 мая 1945 года.

– В тот день мы боронили на быках, навоз возили. Пришел бригадир и сообщил радостную новость. Из сельсовета пришла депеша – завершить работы. Мы все переоделись в самую лучшую одежду. Кто ревит, кто пляшет! Великий праздник со слезами на глазах.

После войны Надежда проучилась еще два года в школе, а больше не было возможности продолжить образование. Жили бедно, очень скудно питались, ходили в опорках, лаптях. Надо было помогать матери.

– За хлебом в Кострому ездили. Продадим лук, огурцы и на вырученные деньги несколько буханок купим.

Старшая сестра Надеж-

ды Владимировны, Павлина, устроилась на работу в Ярославле на текстильную фабрику, помогала семье продуктами, деньгами. Часто приезжала в родную деревню.

Надежда Владимировна нашла свое призвание в сельском хозяйстве, трудилась в полеводческой бригаде, дояркой, телятницей. До 41 года она жила с семьей в Мохонькове, а потом переехали сначала в Давыдово, а потом в Спас-Виталий. Вместе с супругом трудились в совхозе «Революция». Здесь они получили квартиру.

У Надежды Владимировны трудная, но счастливая жизнь. Вместе с мужем Афанасием Дмитриевичем они воспитали двух замечательных дочерей – Валентину и Анну. У Надежды Сметаниной – пятеро внуков и пятеро правнуков.

Ветеран говорит, что военное детство вспоминается часто. Особенно ночью, когда не спится, встают перед глазами картины из прошлого: как работали на полях, как гуляли всей деревней. Вспоминаются и службы, которые проводили в крестьянской избе несколько женщин по старинным старообрядческим богослужебным книгам. На них бывала мама Екатерина Михеевна, и дети тоже посещали.

Надежда Владимировна показала мне огромную книгу с богослужебными текстами, канонами. Она передавалась в их семье из поколения в поколение. С волнением открываешь этот фолиант, ведь его держали в руках предки, жившие в XIX веке. Надежда Владимировна показала еще две книги – Псалтирь и сборник проповедей на церковнославянском языке. Моя собеседница буквально спасла их от гибели. Однажды сидела на лавочке у дома и увидела, что старые книги несут к мусорному контейнеру. И Надежда Владимировна попросила оставить их ей. Мы открыли эти раритеты и прочитали вместе несколько отрывков. Чудесные, мудрые изречения.

Надежда Сметанина очень рада, что есть в Спас-Виталии моленная комната, куда можно прийти по большим церковным праздникам на службу. Это греет душу верующего человека, который с детства слышал слова молитв в своем доме.

Цифры и факты

Труд во имя Победы

Чтобы решить проблему рабочей силы и особенно кадров механизаторов, в начале Великой Отечественной войны на курсы стали направлять девушек.

В июле 1941 года 80 девушек из Ярославского района записались на курсы трактористов и обратились ко всем девушкам области с призывом «заменить ушедших на фронт братьев, мужей и товарищей, обеспечить бесперебойную работу».

К сельскохозяйственному труду с первых же дней войны в значительных масштабах стали привлекаться школьники. Уже в июле 1941 года на полях Ярославского района работало более 8 тысяч школьников. В старших классах сельских школ было введено обязательное изучение тракторов, комбайнов и другой техники.

Труд учащихся носил не только добровольный характер. По постановлению правительства для школьников 12–16 лет был установлен обязательный минимум в 50 трудодней в год. Многие ученики его значительно перевыполняли. Так, ученик 6-го класса Курбской школы Ярославского района Н. Грачев за 1941 год выработал 75 трудодней, а семиклассник той же школы М. Майоров – 80 трудодней.

С каждым годом труд сельских школьников становился все более важным для колхозов. Например, в колхозе «Путь к социализму» Ярославского района на весенних полевых работах 1943 года из 38 пахарей 33 были подростки. А 14-летний А. Масленников из колхоза имени Ленина заработал в 1942 году 342 трудодня, то есть работал фактически на уровне взрослого колхозника.

В сельском хозяйстве зародилось важное патриотическое начинание – движение по засеву сверхплановых гектаров в Фонд обороны. Инициатором этого начинания выступили колхозники «Горшихи», которые увеличили посевы на 190 гектаров. На 100 гектаров увеличили посевные площади в колхозе имени Ленина Ярославского района. Всего же в хозяйствах области более 10 тысяч гектаров земли было распахано в Фонд обороны.

Информация подготовлена по материалам Яркипедии

Фестиваль

► Окончание.
Начало на стр. 1

На торжественном открытии «Маршал-Парада» у обелиска Федора Ивановича Толбухина во дворе средней школы его имени выступили заместитель главы администрации Ярославского района по социальной политике Елена Валентиновна Мартышкина, глава Кузнецкихинского сельского поселения Александр Викторович Белозеров, прямой потомок маршала, председатель Совета народных депутатов города Владимира Николая Юрьевич Толбухин и заместитель председателя областного совета ветеранов Владимир Константинович Муратов.

– Фестиваль «Маршал-парад» объединяет людей всех возрастов, он становится одним из значительных туристических маршрутов, отличной площадкой для творческого самовыражения молодежи, школьников, их патриотического воспитания, – отметил в связи с событием глава Ярославского района Николай Владимирович Золотников.

Гости и участники возложили цветы к мемориалу войнам-землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны. О боевом и жизненном пути полководца рассказал руководитель Народного музея Маршала Ф.И. Толбухина Александр Борисович Привалов.

«Маршал-Парад» в Толбухино приобретает все больше и больше друзей из разных уголков нашей страны и даже из-за ее пределов. Он объединяет людей всех возрастов, становится одним из значимых туристических маршрутов, площадкой для творческого самовыражения молодежи,



Выступает Александр Привалов – руководитель Народного музея Маршала Ф.И. Толбухина

ДОЖДЬ ПАРАДУ НЕ ПОМЕХА



Жители села собрались на «Маршал-Парад»

школьников, их патриотического воспитания.

Несмотря на дождь, фестиваль, в котором в этом году участвовали более 400 ярославцев и гостей из соседних регионов, а также школьники Гудаутского района Республики Абхазия, прошел на позитивной ноте. На тематических развлекательных и



Участники конкурса патриотической песни

из Ивняковского сельского поселения.

Участники и гости могли подкрепиться гречневой кашей из полевой кухни и горячим чаем.

Ну а центральным творческим событием фестиваля стал межрегиональный конкурс патриотической песни «О Родине, о доблести, о славе». В нем приняли участие не только артисты района, но и из Ярославля, Данилова, Любима и даже Шуи (Ивановская область). Авторитетное жюри состояло из специалистов-вокалистов областного Дома народного творчества.

Гран-при конкурса завоевали своими выступлениями солист Ярославского района Фролов (г. Ярославль) и творческий союз коллективов Леснополянского дома культуры: Образцовый вокальный ансамбль «Калинка», Народный ансамбль «ДобройЯр», хоровая группа Народного ансамбля песни и танца «Русские узоры».

Среди лауреатов конкурса первой степени – Народный ансамбль народной песни «Кузница» и его мужская группа, а также Елена Ковалевская (Кузнецкихинский культурно-спортивный центр). Награды конкурса получили и другие участники из нашего района, в том числе дует Народного вокального ансамбля «ДобройЯр», а также Дарья Прибылова (Сарафановский дом культуры).

Праздничный концерт украсило выступление духового оркестра Ярославского высшего военного училища противовоздушной обороны.

Образование

ПОКОРИЛИ ШКОЛЬНЫЙ «ОЛИМП»

● Борис Куфирин
Фото Александра Протасова и автора

В фестивальном парке музея-заповедника Н.А. Некрасова «Карабиха» состоялся традиционный районный праздник «Олимп».

Здесь собрались талантливые и одаренные, нестандартно мыслящие ребята, победители и призеры муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады



Любовь Корсакова и Юлия Зимина

школьников, областных и всероссийских конкурсов, научно-исследовательских конференций 2021-2022 учебного года, а также их наставники. Все они награждены дипломами и памятными подарками.

Бороться и искать

Поздравить школьников и педагогов пришли первый заместитель главы администрации Ярославского муниципального округа Александр Кошлаков, заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина, начальник управления образования Любовь Корсакова и глава Карабихского сельского поселения Дмитрий Шибаев.

Александр Кошлаков привел слова писателя Вениамина Каверина из его романа «Два капитана»: «Бороться и искать, найти

и не сдаваться». Именно этого он пожелал ребятам, а также счастья, здоровья и успехов.

– Стало приятной традицией подводить итоги учебного года в этом прекрасном месте. Вы все – большие молодцы. За каждым успешным учеником стоит успешный педагог. Спасибо учителям, которые воспитывают детей, вкладывают в них частичку своей души и, конечно, знания, – сказала Елена Мартышкина и особо отметила педагогов, которые принимают участие в конкурсах профессионального мастерства и достойно представляют Ярославский район.

– Своим трудом вы славите образовательное учреждение, Ярославский район, вы – наш золотой фонд, – обратилась к школьникам Любовь Корсакова и поблагодарила педагогов: – Низкий поклон за ваш труд, за ваш талант, за то, что всегда находите возможность быть рядом с одаренными ребятами. Особая благодарность – руководителям образовательных организаций за поддержку учителей и детей в их начинаниях.

Тепло приветствовал собравшихся на гостеприимной карабихской земле Дмитрий Шибаев.

Рекордсмены из Кузнецких

Работа по выявлению и сопровождению одаренных детей является одним из приоритетных направлений образовательной политики. Ежегодно проводятся олимпиады, конкурсы и конференции, которые дают возможность подрастающему поколению проявить себя, проверить свои знания и совершить первые открытия. Конечно, все достижения школьников невозможны без участия педагогов.

Особое место в выявлении интеллектуально одаренных детей занимает Всероссийская олимпиада школьников. В 2021-2022 учебном году в школьном этапе олимпиады приняли участие 1 972 обучающихся Ярославского района.



Ученики и педагоги Туношенской школы

Участниками муниципального этапа Всероссийской олимпиады стали 1 209 ребят, из них 62 человека признаны победителями и 179 – призерами.

Высоких результатов достигли школьники Ярославского района на мероприятиях регионального и всероссийского уровней. Они завоевали 13 призовых мест, а Евгения Хуртовая из Краснотацкой школы стала победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии.

В этом году рекордсменами по количеству наград стали обучающиеся Кузнецкихинской школы: девять победителей и 12 призеров областных юношеских «Филологических чтений» имени Н.Н. Пайкова, дипломант второй степени областного конкурса исследователей краевед-

ческих работ «Отечество», три призера регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и 10 победителей муниципального этапа.

Ежегодно обучающиеся Туношенской школы имени Героя России Александра Селезнева занимают призовые места в олимпиадах и конференциях муниципального и регионального уровней. Дипломанты первой и третьей степени Российской научной конференции школьников «Открытие», три призера регионального этапа и 12 победителей муниципальной олимпиады школьников – вот достижения ребят в этом учебном году.

Хорошие результаты традиционно показывают обучающиеся Краснотацкой школы. Их достижениями стали две победы и призовые места на олим-

пиадах регионального уровня.

Активными участниками мероприятий являются обучающиеся Иванищевской школы. В этом учебном году среди достижений ребят – победа и два призовых места на областных юношеских «Филологических чтениях» имени Н.Н. Пайкова, призовые места малой областной олимпиады школьников и регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Обучающиеся средней школы поселка Ярославка в 2021-2022 учебном году становились призерами областных юношеских «Филологических чтений» имени Н.Н. Пайкова, малой областной олимпиады школьников, регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и других мероприятий.

Ученики Мокеевской

средней школы занимают призовые места не только на муниципальном, но и на региональном и всероссийском уровнях. Нынешний учебный год не стал исключением: дипломанты первой и второй степени областного конкурса исследовательских краеведческих работ «Отечество», призеры малой областной олимпиады школьников – вот далеко не полный перечень мероприятий, в которых ученики этой школы имеют высокие достижения.

Также на празднике были награждены учащиеся и педагоги Ивняковской, Михайловской, Карачихинской, Ананьинской, Дубковской, Спасской, Пестрецовской, Мордвиновской, Григорьевской, Лучинской, Сарафановской и Козьмодемьянской школ.

Соревнование педагогов

В рамках «Олимпа» соревновались педагоги – победители и призеры профессиональных конкурсов педагогического мастерства Ярославского района.

По итогам муниципального этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года России – 2022» победителем стала воспитатель школы поселка Ярославка Юлия Зимина. Второе место заняла воспитатель детского сада №1 «Красная шапочка» поселка Красные

Ткачи Наталья Антоненко, третье – воспитатель детского сада №3 «Ивушка» поселка Ивняки Полина Туркова.

В муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2022» места распределились следующим образом: первое – учитель русского языка и литературы Глебовской школы Елена Соколова, второе – учитель начальных классов Кузнецкихинской школы Надежда Афанасьева, третье – учитель начальных классов Сарафановской школы Елена Вдовушкина. Обладателем гран-при муниципального этапа стала учитель русского языка и литературы школы поселка Ярославка Надежда Волочаннинова.

– Это замечательный конкурс, который держал нас в тонусе на протяжении всего года, дал прекрасную возможность для творческого и профессионального роста. Конечно, ничего было бы не добиться без поддержки коллег во главе с нашим лидером Натальей Александровной Петрушовой. Это наша общая победа, – сказала Надежда Волочаннинова и призвала коллег участвовать в конкурсе.

Для участников и гостей праздника «Олимп» выступили танцевальный коллектив «Энерджи» центра детского творчества «Ступеньки» и камер-группа «Саунд Парк».



В этом году рекордсменами по количеству наград стали обучающиеся Кузнецкихинской школы



В атмосфере военных лет

Родом из военного детства

● Лариса Фабричникова
Фото автора

Василий Румянцев родился в деревне Матвеевское Ивняковского сельского поселения. Уже много лет он живет в Питере, но каждую весну приезжает на родину и трудится, отдыхает душой до поздней осени.

Здесь многое сделано его умелыми руками. Построены новый дом, баня, веранда, оригинальные скамьи, беседка, резной сруб для колодца... Грядки и кустарники заботливо ограждены деревянными жердочками. Все очень чисто и красиво. Здесь нет высоких заборов. После работы в саду и огороде можно посидеть на скамье и полюбоваться полем и лесом, сливающимся с небом. На участке есть даже сосновая аллея, посаженная в честь 80-летия хозяина.



Василий Румянцев

РАЗГОВОР С МАСТЕРОМ У ХРАМА



Субботник в храме Рождества Пресвятой Богородицы

В гостях у Василия Румянцева и его супруги Людмилы вспомнилась знаменитая фраза Антона Павловича Чехова: «Если каждый человек на куске земли своей сделал бы все, что он может, как прекрасна была бы земля наша!». Василий Васильевич сделал и указатель на деревню Матвеевское, установил у дороги. Он вкладывает много сил для того, чтобы родной уголок преобразился. Здесь возникает удивительно спокойное, умиротворенное состояние.

Соседнее село Пажа тоже близко, сокровенное для Василия Румянцева место. У Никольского храма и церкви Рождества

Пресвятой Богородицы похоронены бабушка с дедушкой, мама. На погосте, предполагает Василий, и могила его прадеда Евтифия, к сожалению, следы ее затерялись.

Необыкновенно тепло становится на сердце, когда думаешь о том, что в храмах крестились, венчались твои предки, и здесь же их провожали в последний путь. Все самые важные события жизни происходили именно в этих стенах.

Тяжело вспоминать военное детство. В июне 1941 года отец Василия, Василий Никифорович, ушел на фронт. А в августе пропал без вести. Сын родился в ноябре 1941 года.

Не суждено ему было увидеть отца.

Дедушка, Федор Евтифиевич, работал в колхозе бригадиром, умер от голода в феврале 1947 года. Немного и бабушка Екатерина Сергеевна прожила после его ухода, отошла к Господу на Пасху в апреле того же года.

С малолетства Василий прикипел к плотницкому ремеслу. Про его деда Федора Евтифиевича говорили, что родился он с топором за поясом. Видно, и внук унаследовал его талант.

– Помню, мастер был в Демкове, Аркадий, он обучил меня некоторым навыкам. Но в основном я самостоятельно осваивал плотницкое дело. Смотрел, как мужики работают, все примечал. Лет 13 мне было, мост начали делать широкий, чтобы комбайн смог по нему проехать. Вдвоем взялись: дед из Козулек и я – пацан. И ведь получилось! Соорудили мост. Когда конопью колхозную начали строить, набирали бригаду. Кто-то из взрослых предложил: мальчишку из Матвеевского возьмите, он все умеет делать. И приняли меня в бригаду.

Не очень-то жалует Василий электроинструменты, говорит:

– Это все не то, ручная работа всегда лучше.

После службы в армии Василий уехал в Питер. Но родину не забывал. Когда мать, Елизавета Федоровна, была жива, раза три в год выбирался в Матвеевское. Весной копал землю, сажал овощи. Обязательно приезжал на день рождения мамы. Помогал уби-

рать урожай, готовил дом к зиме.

И сейчас – только наступает весна – рвется душа в Матвеевское. Немало сделано золотыми руками Василия для храмов села Пажа. Престол для алтаря, аналой, скамьи, рамы для окон. Мастер установил дверь на колокольню, позаботился и о певчих – теперь они стоят на деревянном помосте, на клиросе летней церкви.

Низкий поклон Василию Румянцеву за труды!

Мастер вспоминает, какими были храмы во времена его детства. В них хранили зерно. В летней церкви на полу – огромные чугунные плиты, растаскали их постепенно, использовали для хозяйственных надобностей. А сейчас храмы постепенно возвращаются к жизни.

– Надо делать что-то для возрождения святынь, если не мы, то кто же тогда возьмется? Будем трудиться, восстанавливать, – говорит Василий.

Потомки жителей окрестных деревень, похороненных на старинном погосте, объединились вокруг благого дела – возрождения церкви села Пажа. Некоторые из них живут в Тулаеве, Ярославле, Петербурге, Москве, есть и местные, у кого-то дома поблизости с Пажей. Люди приезжают на это тихое кладбище, чтобы привести в порядок могилы предков, помолиться. У каждой деревни – Горинское, Городищи, Матвеевское, Новлино, Демково, Тенино, Давыдовское, Гридино, Васюково, Трубинское и других – есть свое место на кладбище. И люди приходят сюда помянуть не только своих родственников, но и соседей, друзей, односельчан. А теперь есть возможность и побывать на службе в храмах, помолиться, вложить свою лепту в восстановление старинных церквей.

Спрашивали – отвечаем

? Хотел бы прописаться в садовом домике. Слышал, что сначала надо перевести садовый дом в жилой. Как это сделать?

Сергей В.,
Ярославский район

На вопрос отвечает заместитель начальника отдела обработки документов и обеспечения учетных действий Филиала ФГБУ «ФКП Росреестра»

Как перевести садовый дом в жилой

по Ярославской области
Юлия САПОЖНИКОВА.

Для начала убедитесь, что строение капитальное. Только если возведенный в СНТ дом соответствует параметрам капитального строения, его могут признать жилым.

Для регистрации постройки на дачном участке в качестве жилой необходимы:

◆ высота не более трех этажей;

◆ наличие фундамента;

◆ наличие капитальной кровли;

◆ конструкция дома должна быть устойчивой;

◆ наличие коммуникаций: водоснабжения, канализации, электросетей и отопления, которое позволит обогреть дом при температуре воздуха ниже +18 градусов;

◆ отсутствие деления дома на квартиры.

Чтобы перевести садо-

вый дом в жилой, нужно обратиться в орган местного самоуправления муниципального образования, в границах которого дом расположен с пакетом документов:

◆ выписка из ЕГРН об объекте недвижимости и зарегистрированных правах;

◆ правоустанавливающие документы на дом;

◆ заявление с указанием ка-

дастровых номеров дома и участка, а также их адреса. В заявлении нужно указать адрес, реальный или электронный, на который владелец хочет получить ответ местной администрации;

◆ заключение кадастрового инженера о том, что здание действительно построено капитально и может выступать в качестве постоянного места проживания.

На рассмотрение вопроса

отводится не более 45 календарных дней.

Если уполномоченный орган местного самоуправления принял решение о признании садового дома жилым, он направляет свое решение заявителю и в Росреестр для внесения соответствующих изменений в сведения об объекте недвижимости. Кроме того, гражданин имеет право обратиться в МФЦ с заявлением о внесении изменений самостоятельно.

27 июня – День молодежи

Светлана КАЛИНИНА: МЫ НИКОГО ЗА РУКУ НЕ ВОДИМ



● Александр Набоков

О феномене волонтерства и о том, как оно развивается, рассказала Светлана Калинина, ведущий специалист управления молодежной политики, спорта и туризма администрации ЯМР.

– Светлана, чем заняты сегодня волонтеры в нашем районе?

– Волонтерское движение зародилось у нас, как и по всей стране, перед Олимпиадой в Сочи, тогда же появились личные книжки волонтера.

Сегодня реально подсчитать количество волонтеров сложно – кто-то уходит, кто-то уходит, но выдано примерно полторы тысячи волонтерских книжек. Все они объединены в муниципальные волонтерские отряды, их в нашем районе – пятнадцать. В основном отряды основаны на базе школ, хотя есть и волонтерские объединения, созданные при домах культуры.

Самые активные – отряд «Движ'ОК» при Кузнечихинской школе,

«Добрые руки» из села Спас-Виталий при Спасской школе и местном доме культуры, а также «Феникс» из Ивняковской школы.

Основные направления их деятельности – патриотическое, экологическое, событийное, культурное и социальное. Последнее, как мне кажется, наиболее значимое. Это работа с детьми, помощь пожилым людям.

– Расскажите подробнее о направлениях.

– Самое развитое – патриотическое направление. Например, зимой действует акция «Дорогою памяти», это когда волонтеры очищают военно-мемориальные объекты и дороги к ним от снега. В Ярославле подобные объекты всегда очищены от снега, у нас же специфика такова, что это происходило не всегда. Раньше мы организовывали ребят, но теперь никого «за руку не водим»: они сами после снегопада берут в руки лопаты и идут разгребать снег. В эту зиму активно работали волонтеры Мокеевского, Иванищева, Кузнечихи, Ширинья, Щедрино...



” Современную молодежь принято упрекать за инфантилизм. Но именно она готова тратить время на безвозмездную работу, которая приносит пользу обществу

Глава Ярославского муниципального района
Николай Золотников

**Дорогие друзья!
Молодые жители Ярославского района!**

Поздравляю вас с наступающим Днем молодежи России!

С каждым годом вы играете все более значимую роль в обществе. Вас отличают активная гражданская позиция, повышенный интерес к жизни, потребность в хорошем образовании, самостоятельность, умение определять конкретные цели и стремиться к их достижению. Вы быстро адаптируетесь к изменениям, легко усваиваете знания. От вашего стремления принести пользу во многом зависит развитие России.

Мы гордимся многими представителями молодежи Ярославского района, подающими большие надежды в учебе, спорте, искусстве. Вы – надежный кадровый резерв, который принимает эстафету от предыдущих поколений. Вы – образованные, инициативные и творческие люди, умеющие принимать решения, брать на себя ответственность.

Уверен, что сегодняшняя молодежь внесет достойный вклад в развитие и процветание своей малой родины.

Желаю вам успехов и оптимизма, новых открытий и побед, благополучия и здоровья!

К 9 Мая проходит акция «Георгиевская ленточка». Этот символ Победы волонтеры раздают по всему району. А к 22 июня приурочена традиционная акция «Свеча памяти», во время которой на мемориалах зажигаются свечи в память о начале Великой Отечественной войны. В прошлые выходные в Толбухино наши волонтеры участвовали в мероприятии «Маршал-парад», посвященном 128-летию маршала Толбухина. Это и событийное, но в то же время патриотическое направление.

Экологическое направление – не только участие в субботниках и посадка деревьев, но и отдельный сбор вторичного сырья. Этим наиболее активно занимается отряд «Феникс» из Ивняков. У них даже есть свой проект, а в школе проходят уроки о второй жизни вещей, о бессмысленности излишнего потребления...

Если вернуться к событийному направлению, то оно, наверное, самое популярное. Волонтеры помогают в организации мероприятий. Например, зимой в Михайловском проходит праздник Ярославского валенка, в котором в свое время участвовали до двух тысяч гостей. Там было чем заняться взрослым, детям, пожилым людям, которых помогали организовывать наши волонтеры.

Кроме того, несколько раз в году организуем День здоровья для молодежи.

Можно отметить и такое большое мероприятие, как «Мирное небо в Левцово». Там волонтеры работали на выставках, на военно-спортивной игре «Победа», где они являлись даже судьями...

– Резонный вопрос: а самим волонтерам зачем это нужно? Понятно, что они при поступлении в

вузы получают дополнительные баллы...

– Это не самое главное – два-три балла при поступлении, да и не все волонтеры идут в вузы. И тем более не те небольшие призы и поощрения, которые мы вручаем по итогам «Лучшему волонтеру» или «Лучшему волонтерскому отряду» – это приятные бонусы...

А нужно им это, потому что такие активности интересны – куда-то поехать, сделать что-то своими руками лучше, чем просто оставаться дома. Важно проверить свои

уходят из него, у них появляются другие интересы – нормально. Всегда находят новые люди, которые приходят на смену. Так же и с отрядами: один отряд перестает быть активным, но появляется другой, чья активность возрастает.

– А чем волонтеры отличаются от тимуровцев советского времени?

– Хорошо, что вы мне задали этот вопрос – я-то еще читала повесть Аркадия Гайдара «Тимур и его команда»... (смеется).

А чем отличаются? Ну, наверное, тем, что тимуровцы делали свои добрые дела тайно, а волонтеры – открыто. Мы даже пиарим свои акции, и я считаю такой пиар правильным: чем больше людей знает об этом, тем больше единомышленников захотят присоединиться к волонтерскому движению.

– Напоследок: говоря молодежным сленгом, в чем «фишка» волонтерского движения Ярославского района?

– Мы ежегодно участвуем во всех областных волонтерских конкурсах и регулярно представляем в финале, частенько попадаем в призеры, а порой становимся победителями.

Последние два года подряд наши ребята становились лучшими руководителями волонтерского движения Ярославской области: в этом году Алексей Блохин стал лучшим лидером волонтерского движения в категории 14-17 лет, а в прошлом – Виктория Староверова была лидером среди руководителей волонтерских отрядов.

«Фишка» в том, что наши волонтеры самостоятельны, все делают сами, фонтанируют идеями – мы их «за руку не водим».

Мы только помогаем и координируем. За делами волонтеров Ярославского района не «торчат уши» условной Марьяны. Если они что-то делают, то это делают именно они, а не взрослые от их имени.

лидерские качества и организаторские способности, научиться чему-то новому, познакомиться с интересными людьми. Словом, участвовать в «движухе»... Одно дело сидеть в деревне, другое – участвовать в районном, потом – в областном, а может и всероссийском мероприятии. Например, наши ребята помогают в таком спортивном мероприятии, как «Бегом по «Золотому кольцу».

А еще волонтерство способствует профориентации. Одна наша девочка в рамках волонтерства работала в приюте для бездомных животных, и в итоге выбрала профессию ветеринара.

– Текучка в волонтерском движении достаточно большая?

– И при этом оно остается жизнеспособным. То, что ребята, отдав какое-то время волонтерству,

Человек и закон

О ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧЕ ОРУЖИЯ

Постановлением Правительства Ярославской области от 16.02.2021 № 49-п утверждена подпрограмма «Профилактика правонарушений в Ярославской области» государственной программы Ярославской области «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности на территории Ярославской области на 2021–2025 годы».

В соответствии с пунктом 4 перечня поручений Президента Российской Федерации от 2 октября 2012 года № Пр-2613 по вопросам обеспечения общественной безопасности в сфере предупреждения и пресечения преступлений, связанных с использованием оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, в рамках программы реализуется мероприятие: «Пощрение добровольной сдачи населением незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ» с запланированным объемом финансирования в размере 1 350 тысяч рублей, в том числе на 2021 год – 270 тысяч рублей.

Постановлением губернатора области от 14.03.2000 № 171 «О проведении профилакти-



тических мероприятий» утвержден Порядок выплаты гражданам денежного вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена ответственность за незаконные приобретение, передачу,

сбыт, хранение, перевозку или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов.

Статья 222. Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов.

1. Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка

или ношение огнестрельного оружия, его основных частей, боеприпасов (за исключением гражданского огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия, его основных частей и патронов к нему, огнестрельного оружия ограниченного поражения, его основных частей и патронов к нему) – наказываются ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев либо без такового.

2. Те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору, – наказываются лишением свободы на срок от двух до шести лет со штрафом в размере до

ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового.

3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные организованной группой, – наказываются лишением свободы на срок от пяти до восьми лет со штрафом в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного месяца до восемнадцати месяцев либо без такового.

4. Незаконный сбыт гражданского огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия, огнестрельного

оружия ограниченного поражения, газового оружия, холодного оружия, в том числе метательного оружия, – наказываются обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев или без такового.

Примечание. Лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в настоящей статье, освобождается от уголовной ответственности по данной статье. Не может признаваться добровольной сдачей предметов, указанных в настоящей статье, а также в статьях 222.1, 223 и 223.1 настоящего Кодекса, их изъятие при задержании лица, а также при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию.

Межведомственная комиссия по профилактике правонарушений Ярославского муниципального района

Официально

Обязательные требования при работе с пестицидами и агрохимикатами, предотвращающие отравление пчел

Управление Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям разъясняет, что в соответствии со ст. 16 Федерального закона от 30.12.2020 № 490 «О пчеловодстве в Российской Федерации» в целях предотвращения отравления пчел пестицидами и агрохимикатами лицам, применяющим данные вещества, необходимо в обязательном порядке не позднее, чем за три дня до проведения работ по применению пестицидов и агрохимикатов обеспечивать через средства массовой информации доведение информации до жителей населенных пунктов, расположенных на расстоянии до 7 км от границ, запланированных к обработке пестицидами и агрохимикатами земельных участков.

Информация о запланированных работах по применению пестицидов и агрохимикатов должна содержать следующие сведения:

- 1) границы запланированных к обработке пестицидами и агрохимикатами земельных участков;
- 2) сроки проведения работ;
- 3) способ проведения работ;
- 4) наименование запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов и классы их опасности;
- 5) сведения об опасных свойствах запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов;
- 6) рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях.

В свою очередь, пчеловоды с целью защиты пчел от отравления должны обеспечить изоляцию пчел в ульях в указанные периоды обработки полей пестицидами и агрохимикатами.

При применении пестицидов и агрохимикатов необходимо учитывать классы опасности пестицидов для пчел и экологические регламенты их применения.

Класс опасности пестицида для пчел указан в актуальном «Государственном каталоге пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации», размещенном на сайте Министерства сельского хозяйства РФ.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям

Окно в природу

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ВСТРЕЧЕ С ДИКИМИ ЖИВОТНЫМИ

Ежегодно в адрес департамента охраны окружающей среды и природопользования поступают сигналы от населения о заходе медведей на окраины населенных пунктов или встрече с ними в прилегающих лесных массивах.

По данным государственного охотничьего мониторинга, в охотничьих угодьях области в последние четыре года численность медведя стабилизировалась и в прошлом году составляла 1 318 особей. Несмотря на то, что такая численность медведей не превышает максимально допустимый уровень, в условиях достаточно густонаселенной территории региона медведи иногда становятся причиной для беспокойства ярославцев.

– При организации отдыха на природе рекомендуется осмотреться в поисках признаков пребывания медведей: следует

обращать внимание на отпечатки лап, разрытые муравейники, продукты жизнедеятельности медведей, задиры на деревьях. При обнаружении в лесу свежих признаков жизнедеятельности медведей, трупов крупных животных следует покинуть это место. После отдыха на природе необходимо тщательно убирать после себя все пищевые отходы, не закапывая их. Это важно и для обеспечения экологической безопасности в регионе, – отметил заместитель председателя комитета охраны животного мира департамента охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области Владимир Сафонов.

Практика показывает, что медведи не стремятся к встрече с человеком и всячески стараются ее избежать, поэтому при нахождении в лесу в местах обитания медведей нужно производить как можно больше шума, человеческий голос – один из самых

неестественных в природе, поэтому он практически всегда отпугивает любого дикого зверя.

При встрече с медведем нужно помнить, что реакция медведя во многом будет зависеть от поведения человека в первый момент встречи: нельзя ни при каких обстоятельствах приближаться к медведям, поскольку это с высокой вероятностью может спровоцировать нападение на человека их матери. При внезапной встрече ни в коем случае нельзя паниковать, кричать, смотреть зверю в глаза, следует медленно и осторожно ото-

дуть от зверя по диагонали, не поворачиваясь к нему спиной, так как бегство всегда провоцирует преследование.

При выходе медведя к населенным пунктам следует незамедлительно сообщать в департамент охраны окружающей среды и природопользования по телефонам горячей линии: **(4852) 40-02-30, 8-961-023-72-32** либо сообщить по единому номеру телефона экстренных служб 112. Можно также передать информацию специалистам Единой дежурно-диспетчерской службы Ярославского района: **20-00-54, 25-06-06.**

Пресс-служба департамента охраны окружающей среды и природопользования Правительства Ярославской области



Улыбнись!

– Мужчина, можете хотя бы при ребенке не материться?!
– Я всего лишь перечисляю слова, которые ваш малыш нацарапал на моей машине.

– Так, кто скажет, что такое чисто-плотность? Да, Вовочка?
– Это, Марьяванна, чисто масса на чисто объем!

– Это что – водка?!
– Не водка, а этиловый фреш!

Звонок в ресторан:
– Алло, можно у вас заказать столик?
– Я вам еще раз повторяю, это не мебельная фабрика, мы не делаем и не продаем мебель!

Ничто так не убеждает в наличии души, как ощущение, что тебе в нее нагадили.

Простота хуже воровства, но лучше грабежа.

Телеграфный столб бьет машину только в порядке самозащиты.

Сканворд

↓	Теща Тутанхамона	↓	Депеша от Гиппопотама	→	↓	↓	↓	«У туши - уши, а головы нет»
↖			Плод с «одного поля»		Что перековал кузнец волку?		Жил-площадь для кариеца	
	Какой город плавает?		«Подкачанный» малыш					
↖			Самый большой вид войск		Что такое нардек?		Что есть в самане, кроме глины?	
	Масло в руках попа		Рабочее место палача					
↖			«Окосевшая» оруж-ность		Атрибут одной из бед России		В каком цветке скрыта радуга?	
	Езда «галопом по Европам»		Удлинитель ног					
↖					Коллектив подпевал			
	«Волчий» областной центр		Японская «циновка из соломы»					
«Русло» связи					Мужской голос			

Гороскоп. С 27 июня по 3 июля



ОВЕН. Будьте подвижны и активны. Помните, что близкие ждут вашего непосредственного и деятельного участия в их делах. В выходные больше времени проводите с детьми.



ТЕЛЕЦ. Понедельник удачен для похода по магазинам. В середине недели вас ожидает знакомство, которое, возможно, определит вашу судьбу на долгие годы. В выходные могут нагрянуть родственники.



БЛИЗНЕЦЫ. Уверенно добивайтесь желаемого. Вам повезет и в личной жизни, и в делах производственных. Вероятна романтическая поездка. Не жалейте на нее ни сил, ни средств.



РАК. Пора заняться самообразованием. Но не переутомляйтесь, чередуйте нагрузки и отдых. И не забывайте уделять время любимому человеку. Он по достоинству оценит ваше внимание.



ЛЕВ. Не скупитесь на приятные слова окружающим. И вы заметите, как расширится круг ваших знакомых. Возможно, это вызовет ревность спутника жизни, но вы найдете способ его успокоить.



ДЕВА. Будьте готовы к тому, что с первой попытки добиться желаемого вам не удастся. Не расстраивайтесь, сейчас не самое удачное время для карьерных подвижек. Зато близкий человек окружит вас вниманием.



ВЕСЫ. Путешествуйте, радуйтесь новым впечатлениям и новым знаниям. Конец недели непредсказуем. В семье могут возникнуть конфликтные ситуации. Не спешите принимать серьезные решения.



СКОРПИОН. Будьте осторожны в словах и поступках. Неудачная фраза может повлечь за собой немалые неприятности. Не усложняйте отношений с окружающими. В воскресенье встретитесь с друзьями.



СТРЕЛЕЦ. Не стоит пускаться в выяснения отношений с партнером по поводу его излишней общительности с дамами. Начните все с чистого листа, без прошлых обид и претензий. Не провоцируйте конфликты.



КОЗЕРОГ. В начале недели много суеты, беготни, звонков, переговоров. Постарайтесь успокоиться и прислушайтесь к советам близких больше беречь себя и заботиться о здоровье.



ВОДОЛЕЙ. Неделя принесет вам романтическое знакомство. Но не спешите круто менять судьбу. Прислушайтесь к себе, все взвесьте. Постарайтесь проявить себя с лучшей стороны.



РЫБЫ. Научитесь сдерживать эмоции. Избегайте конфликтов и экстремальных ситуаций. И в конце недели любовь и согласие воцарятся в доме. Да и на работе вас ждет немалый успех.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 24.06	+24...+25	+14...+15
СБ 25.06	+24...+25	+13...+15
ВС 26.06	+22...+23	+15...+16
ПН 27.06	+22...+24	+14...+16
ВТ 28.06	+24...+25	+14...+16

Ответы на сканворд из №45

С	К	У	К	О	Т	А	Д	З	С	С
А	О	Р	В	И	Р	У	С	О	Л	О
П	Л	Е	Н	Н	И	К	В	Р	Ч	Ю
М	Д	К	К	И	К	А	Б	И	Д	З
Р	Ы	Б	О	Л	О	В	З	У	Б	Ы
К	А	Р	Е	Е	Ж	И	К	Т	О	М
Л	К	А	Р	О	Ч	И	Т	А		
Л	О	Т	О	С	Т	Е	Н	О	Р	К
А	И	И	Д	О	Л	П	О	В	И	Д
Д	Ы	М	О	К	Л	Е	П	О	Т	А
А	О	О	В	Е	Н	Р	О	З	Н	И
В	Р	У	Н	Т	А	М	А	Р	А	П

Спорткурьер

Подготовил Владимир Колесов

Приз снайперу

Хоккей. Турнир «3 на 3»

В Москве под эгидой Федерации хоккея России прошел чемпионат по хоккею в формате «3 на 3». Команда Ярославля стала первым его победителем. В финале ярославские хоккеисты обыграли сборную Магнитогорска – 4:3. Отличились Ярослав Лихачев, Никита Аноховский, Александр Дарьин и Илья Авраменко. Ворота защищал Даниил Исаев. Приз имени Павла Буре вручен лучшему снайперу Илье Авраменко, на счету которого девять заброшенных шайб.

Соперник известен

Футбол. ФНЛ

ФНЛ провела жеребьевку календаря 2022/2023. «Шинник» узнал соперника по стартовому туру в чемпионате ФНЛ. Наша команда на своем поле примет «Краснодар-2». Матч пройдет 17 июля. Это будет их шестая встреча.

«Шинник» и «Краснодар-2» четыре раза сыграли вничью. Один раз победили ярославцы – 2:1.

В новом сезоне в первом дивизионе примут участие 18 команд. Среди них тульский «Арсенал», казанский «Рубин» и «Уфа», которые вышли из премьер-лиги в ФНЛ.

В новом сезоне футболку «Шинника» не наденут вратарь Сергей Бутыря, защитник Дмитрий Шилов, два воспитанника клуба – Антон Бетюжнов и Артем Щадин. А также Артем Самсонов, Денис Кравченко, Андрей Текучев и Илья Белоус.

Готовиться к сезону ФНЛ «Шинник» начал 20 июня.

Ярославский боксер – победитель

Бокс

В Минске прошел Международный турнир по боксу памяти почетного мастера спорта СССР, заслуженного тренера Республики Беларусь В. В. Ботвинника. На этих соревнованиях успеш-

но выступил Вячеслав Rogozin (тренеры А.В. Баченин и В.Н. Дубенский), воспитанник МУ СШОР № 20 Ярославля. Наш боксер, выиграв все встречи, стал победителем в весовой категории 48 килограммов.

В соревнованиях участвовали сборные Беларуси, Узбекистана и России, составленные из спортсменов 2006-2007 годов рождения. Юноши сражались за награды в 13 весовых категориях, девушки – в пяти. Всего в ринг вышли 109 спортсменов.

Самые быстрые

Ралли

В Ростовском районе прошел II этап Кубка области по автомобильному спорту «Петровская верста – 2022». Участникам, четырём десяткам экипажей из Московской, Вологодской, Ивановской, Владимирской, Брянской, Костромской и Ярославской областей, предстояло преодолеть трассу почти в 62 километра.

По итогам турнира в абсолютном зачете победили ярославские

пилоты Алексей Петров и Андрей Верещагин. Еще один наш экипаж, Тимофей Воробьев и Роман Дубов, финишировал вторым в зачете «1600Н». В зачете «2000Н» ярославец Андрей Головкин в паре с московским пилотом показали второй результат.

Медали марафонцев

Подводный спорт

В Балаково (Саратовская область) прошло первенство по подводному спорту в дисциплине «марафонское плавание».

Воспитанники СШОР №4 Ярославля завоевали пять медалей. На дистанции 1000 метров среди юниоров серебро завоевал Никита Сорокин.

Среди юниорок на той же дистанции второе место заняла Евгения Колосова, а третья – Ксения Калашникова. На дистанции 5 000 метров во второй день бронзовую медаль получила Евгения Колосова. Второе время на дистанции 3 000 метров в классических ластах показал Григорий Федоров.

Анонс

0+

НЕКРАСОВСКАЯ ТРОПА НЕ ЗАРАСТАЕТ...

Каждый год в первую субботу июля в музее-заповеднике Н.А. Некрасова «Карабиха» проходит Всероссийский Некрасовский праздник поэзии. Этот год не исключение.

● Ольга Глебова, учитель начальных классов Карабихской школы

Второго июля усадьба в 55-й раз гостеприимно распахнет двери для ценителей поэзии Николая Алексеевича Некрасова. Творческий калейдоскоп интерактивных программ, конкурсов и мастер-классов с участием лучших творческих коллективов области, посвященных жизни и творчеству поэта,

не оставит равнодушными гостей праздника:

● Экспозиция «Парки и сады Карабихи» под открытым небом расскажет об излюбленных местах отдыха владельцев усадьбы.

● Экспозиция «Музей Деда Мазая», созданная на основе цикла стихотворений «Русским детям», погрузит гостей в мир крестьянского детства.

● Экспозиция «Личные комнаты Н.А. Некрасова»

раскроет посетителям праздника новые грани личности поэта.

● Экспозиция «Камни и люди Карабитовой горы» откроет малоизвестные страницы истории усадьбы.

● На выставке «Класс начального земского училища» гости узнают о том, каким было народное образование в дореволюционной России, о благотворительной деятельности семьи Некрасовых.

Музей живет! В парках и скверах музея слышны звонкие голоса детей – главных участников всех мероприятий, разработанных неравнодушными к творчеству поэта Н.А. Некрасова сотрудниками музея.

Некрасовская тропа не зарастает!

Молодежь – энергия будущего!

День молодежи – это праздник молодых граждан страны, еще один повод не только сказать слова огромной благодарности молодежи Ярославского района, но и порадовать вас, друзья, отличной праздничной программой!

Всех вас, таких разных – неравнодушных, отзывчивых, трудолюбивых, серьезных, дотошных, веселых, активных, целеустремленных, оптимистичных, амбициозных – мы с удовольствием приглашаем 25 июня в 18.00 в поселок Лесная Поляна, на площадку у ДК.

Скучно не будет никому, это точно!

#молодежьЯМР
#деньмолодежи2022
#ЯрославскоеЛето

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

Работаем без выходных
Пенсионерам скидка

Все районы и пригород

Тел.: 33-20-53, 8-910-977-42-64

ПРОДАЁМ КРАСКУ С ДОСТАВКОЙ

КРАСИМ

КРЫШИ, ДОМА, ГАЗОВЫЕ ТРУБЫ, МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ КОНСТРУКЦИИ, ВНУТРИ ПОМЕЩЕНИЙ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!

8 952 459 01 00

krasim-vse.nov.ru

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА

ПОДЪЕМ ДОМОВ

Выезд специалиста бесплатно! Материалы в наличии!

Скидки до 15%

✓ Заборы, фундамент
✓ Хозблоки, бани, беседки
✓ Печи, камины
✓ Перекрытие кровли
✓ Установка и ремонт ограждений
✓ Подъем строений
✓ Обшивка сайдингом

8 903 827 65 09
8 903 690 98 06

Радуга Звуков

Слуховые аппараты

Хорошо слышать дома и на улице

Ярославль

пр-т Октября, 3
+7 (4852) 72 07 26

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

www.radugazvukov.ru

Экология

Дети детского сада № 19 «Березка» поселка Козьмодемьянск вместе с воспитателями отправились в увлекательное экологическое путешествие, чтобы пополнить свои знания о родной природе.

УВЛЕКАТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ



● Наталья Сероева

На каждой станции ребят встречали сказочные герои: Леший, Баба-яга, Лиса и Сорока, которые предлагали увлекательные задания.

Ребята с энтузиазмом обсуждали информацию о важности сортировки мусора, а также приняли к сведению, что каждый человек может сделать свой вклад в защиту природы, как минимум убирая за собой мусор, а не выбрасывая его в неположенных местах.

В конце пути дети посетили «научную лабораторию», где их ожидал сюрприз. Лесная фея сопровождала каждую группу на протяжении всего пути.

Подобные мероприятия повышают уровень экологического сознания детей, формируют у них понятие, что планета – это наш общий дом, воспитывают любознательность, бережное отношение и любовь к природе, желание ее охранять.

Мероприятия в рамках районной акции «Культурные выходные», приуроченной к Году культурного наследия народов России

Суббота, 25 июня			
12.00	14.00	Игровая развлекательная программа по правилам езды на велосипеде «Юный велосипедист»	Стадион п. Михайловский
13.00	14.00	Литературный квест «Россия в стихах поэтов»	Глебовская библиотека
13.00	20.00	Интерактивная программа «День поселка Козьмодемьянск»	Козьмодемьянский ДК
15.00	21.00	Вечер отдыха «В кругу друзей»	Мокеевский ДК
16.00	17.30	Конкурсно-игровая программа «Молодежный бум»	Ананьинский ДК
16.00	22.00	Вечер отдыха «Молодежный флешмоб»	Туношенский ДК
18.00	19.30	Развлекательная программа «Летнее настроение»	Прусовский клуб
18.00	22.00	Фестиваль «Энергия будущего». День молодежи	Леснополянский ДК (площадь)
18.00		Развлекательная программа «Хороводный мир»	Сарафоновский ДК
Воскресенье, 26 июня			
12.00	13.00	Игровая программа «В гостях у Кнопки»	Андрониковский ДК
12.00	13.00	Киномероприятие «Неанисия»	Михайловский ДК
13.00	14.00	Игровая программа «Игры нашего двора»	Иванищевский ДК
13.00	14.30	Мастер-класс «Солнечные цветы»	Прусовская библиотека
13.00	14.30	Акция «Улица читающих детей»	Ананьинский ДК
15.00	17.00	Кинопоказ «Ледяная история»	Туношенский ДК
16.00	17.30	Мастер-класс «Пышная булочка»	Леснополянский ДК
17.00		Развлекательная программа «Молодежная тусовочка»	Ивняковский ДК

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский агрокурьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г. Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Ярославской области. Порядковый номер выпуска – №47 (10202) от 23.06.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области

ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ
150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

Заместитель главного редактора – Борис Куфурин

Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафиканов

Корреспонденты – Лариса Фабричникова, Александр Набоков

Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова

Корректор – Елена Кузнецова

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор – 42-90-32;
корреспонденты – 42-90-36;
бухгалтерия – 42-90-33

e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru

Сайт ярагрокурьер.рф
Индекс П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. **Заказ** 1499

Тираж 5400 экз.

Главный редактор
А.А. Малахов

БЕСПЛАТНО

